

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 55  
(2135)  
пятница  
9 мая  
1947 г.  
Цена 20 к.

## Великий праздник Победы

Прошло 2 года со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны. 8 мая 1945 года вооруженные силы фашистской Германии на суше, на море и в воздухе безоговорочно капитулировали. Знамя победы было водружено над поверженным Берлином.

Победа над сильным и коварным врагом дала нам неслыханно. В огне тяжелых боев вооруженные силы советского народа отбивали написк немецких армий под Москвой, на Волге, в предгорьях Кавказа и у стен Ленинграда.

Спленченность нашего народа, стойкость и мужество советских людей, героизм воинов Красной Армии, гений нашего вождя товарища Сталина спасли не только свободу и независимость нашей Родины, но и избавили все человечество от фашистского порабощения. Советская страна вынесла на своих плечах основную тяжесть войны с фашистской Германией, и этот подвиг никогда не будет забыт народами Европы и всего мира.

Никакое другое государство не могло бы выдержать таких суровых испытаний, которые выпали на долю Советского Союза. Именно социалистическое государство оказалось в состоянии мобилизовать все свои силы и средства с такой быстротой и с таким положительным результатом, какие были недоступны ни одному капиталистическому государству. Советская страна сумела развернуть огромное производство вооружения и боеприпасов и в битве один на один разгромила самую сильную армию, какую знала история. Союзники открыли второй фронт в Европе только тогда, когда советские армии нанесли крупнейшие и решающие поражения гитлеровским полчищам и создавшаяся военная обстановка показала, что Советский Союз в состоянии без помощи союзников, своими собственными силами оккупировать всю Германию и осуществить освобождение Франции.

Победоносно закончив войну, Советское государство вступило

в новый, мирный период своего развития. Засучив рукава, советские люди взялись за выполнение плана новой сталинской пятилетки. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах все шире и шире развертывается социалистическое соревнование за выполнение грандиозной программы великих работ. Усилия советских людей направлены к тому, чтобы быстрее ликвидировать последствия войны и не только восстановить дооцененный уровень нашего народного хозяйства, но и добиться нового, невиданного расцвета страны и подъема благосостояния нашего народа.

Единым порывом объяты трудящиеся СССР, обещавшие перед лицом всей страны и великого Сталина досрочно, к 30 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции осуществить план второго года послевоенной пятилетки и выполнить все обязательства перед государством.

Советский Союз — надежный оплот мира во всем мире. Стalinская внешняя политика, направленная на защиту дела мира и безопасности, встречает поддержку всего передового человечества. Сейчас за границей реакционные силы вынашивают планы новых военных авантюр. Уцелевшие реакционно-фашистские режимы получают финансовую помощь. Однако минувшая война многому научила народные массы всех стран, а героническая борьба советского народа завоевала на его сторону во всех частях света любовь многомиллионных слоев населения, знающего о несокрушимой силе Советского Союза.

Отставая дело мира, Советское правительство призывает наш народ поднимать хозяйственную мощь нашей страны и укреплять ее обороноспособность.

Советские люди уверенно смотрят в будущее. Под руководством большевистской партии и великого вождя товарища Сталина они добиваются новых невиданных побед на всех участках социалистической стройки.

## Торжественное заседание в честь Дня Победы

Вчера в клубе им. Ленина состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, комсомольскими, профсоюзовыми, советскими и общественными организациями города, стахановцами и представителями Советской Армии, посвященное Дню Победы.

Заседание открывает председатель горисполкома т. Лаптев.

Под несмолкаемый гром аплодисментов избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с Генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Все встают и стоя долго аплодируют вождю народов великому Сталину и его ближайшим соратникам.

С докладом о Дне Победы выступил капитан т. Воронец.

Участники заседания с большим воодушевлением приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

## Сообщение Министерства Финансов СССР

Второй Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР, выпущенный 4 мая 1947 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу дня 5 мая на 20 миллиардов 258 миллионов рублей.

Подпись на заем продолжается.

Министр Финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

6 мая 1947 года.

## Итоги подписки на заем по городу

5 мая на 4 часа дня подписка на новый заем по городу Тайга в основном была закончена. Трудящиеся города дали взаймы государству 7.030.000 рублей, что составило 120 процентов к месячному фонду зарплаты.

**Сегодня праздник Победы. Слава нашему героическому народу, народу-победителю! Слава великому Сталину — творцу исторической Победы!**



Война была великой школой испытания и проверки всех сил народа

Теперь, пожалуй, все признают, что война действительно не была и не могла быть случайностью в жизни народов, что она превратилась на деле в войну народов за их существование, что именно поэтому она не могла быть скоротечной, молниеносной.

Что касается нашей страны, то эта война была для нее самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории нашей Родины.

Но война была не только проклятием. Она была вместе с тем великой школой испытания и проверки всех сил народа. Война обнажила все факты и события в тылу и на фронте, она безжалостно сорвала все покровы и прикрытия, скрывавшие действительное лицо государства, правительства, партий, и выставила их на сцену, без маски, без прикрас, со всеми их недостатками и достоинствами. Война устроила нечто вроде экзамена нашему советскому строю, нашему государствству, нашему правительству, нашей коммунистической партии и подвела итоги их работы, как бы говоря нам: вот они, ваши люди и организации, их дела и дни, — разглядите их внимательно и воздайте им по их делам. В этом одна из положительных сторон войны.

(Из речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы 9 февраля 1946 г.)

## Производственные подарки стахановцев Дню Победы

### О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) Кузельскому лесопункту за апрель 1947 года

Постановление бюро Тайгинского городского комитета ВКП(б) от 6 мая 1947 г.

Рассмотрев итоги работы лесопунктов по выполнению обязательств, взятых в социалистическом соревновании за достойную встречу международного праздника — дня 1 Мая за апрель 1947 года, бюро горкома ВКП(б) постановляет:

Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) присудить Кузельскому лесопункту (нач. лесопункта т. Васюков, секретарь цеховой парторганизации т. Прутов, председатель цехового рабочего комитета т. Кравченко), выполнившему производственный план по заготовке на 100 проц. и по подвозке — на 143 проц.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)

И. Велогин.

### О присуждении переходящих красных знамен горкома ВКП(б) и горисполкома за выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в соревновании за достойную встречу 1-го Мая и Дня Победы за апрель 1947 г.

Постановление бюро Тайгинского ГК ВКП(б) и горисполкома от 7 мая 1947 г.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий города в социалистическом соревновании за достойную встречу 1-го Мая и Дня Победы, присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу вагонного депо (начальник т. Дудко, секретарь партбюро т. Плотников, председатель МК т. Антишин), выпустившему в апреле сверх плана 9 вагонов из капитального и среднего ремонта.

Присудить переходящее красное знамя коллективу швейной фабрики № 16 (директор фабрики т. Самарцев, секретарь парторганизации т. Иванова, председатель МК т. Макарова), выполнившему в апреле производственный план на 120 проц.

Отметить хорошую работу в апреле предприятий: паровозного депо, горшечкомбината, горпромкомбината, артели «Строитель коммунизма» и колесных мастерских.

Секретарь Тайгинского ГК ВКП(б) И. Белогин.

Председатель Тайгинского горисполкома Б. Лаптев.

## Завоевали первенство

В коллективе станции Тайга работают бывшие воины Советской Армии братья Белоусовы: Иван сцепщиком, Федор сигналистом. Своим самоотверженным трудом они завоевали заслуженный авторитет среди товарищей по производству. Каждый из них систематически выполняет задание на 120—150 проц.

Здесь же работают стахановцы, бывшие фронтовики: сигналист Дубровский, весовщик Ермак, дежурный по путям Большашин, составитель Мельников, ряжачники Новокреценов и Гоуркин, счетовод Ильин. Отстояв свою любимую Родину от иноземного порабощения, они снова вернулись на родное производство и с радостью трудятся на благо своей любимой Родины.

Среди смен первенство в соревновании завоевала единная комсомольско-молодежная смена, которой руководят маневровый диспетчер Майков и мастер пункта техосмотра Полторацкий.

На днях узловой комитет ВКП(б) вручил смене переходящее красное знамя. Получая знамя, командир смены Майков заверил узловой партком и руководство станции, что на достигнутом не остановятся и будут добиваться еще лучших показателей в работе.

В. Соколов.  
Инженер станции.

## Взаймы государству

С большим патриотическим подъемом прошла на предприятиях и в учреждениях нашего города подписька на Второй Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Дружной подпиской на новый заем трудящиеся города стремятся своими различными средствами помочь государству обеспечить быстрейший рост экономической мощи и расцвет культуры нашей страны.

По коллективу электростанции подписька на заем при месячном фонде зарплаты в 64.138 рублей к 10 часам утра 5 мая достигла 81.075 рублей. Рабочие т.т. Врублевский, Коручанов, Рассказов, Романенко, Чичкина и многие другие дали взаймы государству пятинедельный заработка.

\*\*\*

Коллектив дорстрова при месячном фонде зарплаты в 98.500 рублей подписался на новый заем на 130.000 рублей. Рабочие Шубин, Большанин, Герой Советского Союза Косяков подписались на два месячных заработка.

\*\*\*

В Тайгиторге к 9 часам вечера 4 мая подписька была закончена и составила 128 процентов к месячному фонду зарплаты.

\*\*\*

В течение часа был размещен новый заем в коллективе школы № 34. Работники школы подписались на 115 процентов к месячной зарплате.

\*\*\*

Работники буфет-ресторана дали взаймы государству на 8075 рублей больше месячного фонда зарплаты. Кроме этого внесли наличными 5350 рублей.

\*\*\*

Домохозяйка Голобокова Евгения Степановна приобрела облигаций нового займа на 1000 рублей.

## Международный обзор

Во всех странах мира состоялись первомайские собрания, митинги и демонстрации.

Многотысячная демонстрация в Нью-Йорке прошла под лозунгами борьбы за мир и демократию. Участники демонстрации несли плакаты, осуждающие политику президента Трумэна и призывающие к советско-американской дружбе.

Массовые демонстрации прошли в Париже, Берлине, Вене. В Вене и Берлине, где социал-демократы отказались выступать в общих с коммунистами колоннах, социал-демократические демонстрации были малочисленными, тогда как вместе с коммунистами вышли широкие народные массы.

Столица Венгрии — Будапешт никогда не видела такой мощной демонстрации, какая проходила 1 мая в течение 6 часов по его улицам. Силы реакции тоже были мобилизованы к 1 мая. И там, где не ведут борьбы за исключение фашизма и покорительствуют реакции, там первомайские празднества омрачались кровавыми жертвами.

В Триесте фашисты бросили в колонны демонстрантов гранаты. В итоге — 32 участника были ранены. В Италии фашисты настолько обнагели, что на юге страны для реакции сложилась обстановка полной безнаказанности. 1 мая демонстрация в окрестностях города Палермо (ост-

## БОЕВОЙ ПУТЬ ГЕРОЯ

В один погожий день, в сентябре 1943 года, в Фрунзенский горвоенкомат запел человек. Рост средний, широкоплечий, лицо прорезано морщинами. На вид ему можно было дать лет сорок.

— Хочу на фронт, — заявил он комиссару. В первый раз ему отказали. Он пришел вновь. После настойчивых просьб Михаила Александровича Косякова призвали в армию. Он стал кавалеристом.

Быстро бежали боевые дни, полные опасностей и риска. За спиной оставался тернистый путь сквозь огонь и пламя войны. Города Мозырь, Болинковичи, Ковель, река Буг, Майданек Люблин, река Висла позади. Наконец, перед гвардейским кавалерийским полком, в котором служил сержант Косяков, предстал огненная стена на реке Одер. Германия... Злобно ощетинился окровавленный фашистский зверь...

Раннее утро, 29 января 1945 года. Сержанты Косяков, Новиков и Четонов, получив задание форсировать реку и обеспечить проход основным частям советских войск, отправились в опасный путь. Увещанные гранатами, с карабинами в руках, они ползли по льду. Кинжалный огонь вражеских пулеметов грозил смертью. То тут, то там, разворачивая лед, поднимая столбы воды, рвались мины. Лед был тонкий и хрупкий, передвигались на досках,

треугольником. Впереди — Косяков. Берег приближался. Вдруг оглушительный треск содрогнул угремую реку. Осколки льда, поток воды обрушились на сержанта, его отбросило в сторону. На мгновение он потерял сознание. Очнувшись Косяков оглянулся. Кругом никого не было, лишь зияющий пролом неподалеку от него сверкнул водяными взблесками. Илья нога. Летели трассирующие пули.

Стишнув зубы, сержант пополз вперед, к вражескому берегу. Ненависть, злоба к фашистским шакалам и месть за погибших товарищей придавали ему силы. Вскоре он очутился под укрытием прибрежного утеса, на котором притаился враг. Косяков остановился перевести дыхание.

Светало. Яснее обозначались скалистые контуры утеса. Отдохнув, сержант стал взбираться. Ноги плохо держались на обледенелых уступах, скользили. Но он лез. Еще полметра... Последнее усилие и он ворвался в траншею. Не успев издать звука, стоящий на пути фриц свалился под ударом ножа. Метрах в тридцати застриял пулемет. Одна за другую полетели гранаты. Чуломет смолк. С оголтелым ревом немцы бросились на отважного воина. Но глаз остр. Первые пули кавалерийского карабина свалили трех немцев. Под ногами оказался ящик противотанковых гранат. Через долю секунды они полетели на головы коричневых

гадов. Всплыли, крики ужаса, стоны, паника... Отбиваясь гранатами, Косяков шаг за шагом приближался к другому пулеметному гнезду. Через несколько минут пулемет прекратил стрельбу, его постигла та же участь, что и первого.

Усталости не чувствовалось, было жарко. Гранаты все. Осталось несколько патронов в карabinе. Немцы наседали. Пуля полоснула руку. К взмокшему от крови телу прилипла одежда. Закружила голова...

— Нет, гады! Не так-то просто меня взять! — и сержант смело бросился на озверелых фашистов.

— Ура-а-а! — неожиданно расскатилось громогласное эхо форсировавших реку кавалеристов. Немцы были отброшены, смыты.

Шестнадцатого марта 1945 года за доблесть и мужество в боях с немецкими захватчиками гвардии сержант Косяков был удостоен звания Героя Советского Союза. Михаил Александрович прошел славный боевой путь советского воина. Четыре ордена и медали яснее всяких слов характеризуют этот путь.

После разгрома фашистской нечисти товарищ Косяков вернулся к мирному созидательному труду. Сейчас он работает в городе Тайга на первом участке Дорстрова, отдает все свои силы на благо советского народа.

Ал. Романов.

## Отличные рейсы в честь праздника

Самоотверженным трудом отмечают День Победы машинисты паровозного депо Тайга.

Сапринкин Виктор провел поезд № 931 от ст. Тайга до ст. Болотная за 2 часа 15 мин. В пути следования сэкономлено 45 минут драгоценного време-

ни, техническая скорость переволнена на 3 км. в час.

Машинист Шубин привел поезд на станцию назначения на 1 час раньше расписания.

Лучший машинист депо т. Симочкин на паровозе № 3696 провел наливной маршрут от Тайги до ст. Маринск за 3

часа 30 мин. вместо положенных по норме 4 часа 11 минут, перевыполнив техническую скорость на 2 км. в час.

Точно по расписанию доставил порожняк на станцию Маринск машинист т. Алексеев.

А. Ганжа.

На парижских заводах автомобильной фирмы Рено недавно вспыхнула забастовка. Бастующие, поддержанные обединением профсоюзов — Всеобщей конфедерацией труда, — потребовали повышения заработной платы. Это событие послужило причиной нового правительственного кризиса во Франции. Как известно, правительство, возглавляемое представителем социалистической партии Рамадье, продолжая политику снижения цен, начатую либером социалистов Леоном Блюном, считает, что уровень зарплаты должен оставаться неизменным.

Внутри правительства возникли разногласия, так как коммунисты решили поддержать требования рабочих металлистов. Выступая на заседании Национального собрания, Жак Дюкло от имени компартии заявил, что снижение цен проведено лишь на 3 процента, тогда как сами цены с 1939 года выросли почти в 7 с половиной раз. Дюкло заявил, что необходимо бороться против саботажа трестов и, увеличивая производство, улучшать условия жизни трудящихся. Компартия поэтому вынесла предложение о выплате рабочим премиальных при увеличении выработки.

Глава правительства Рамадье поставил вопрос о доверии правительству. Дюкло, выступая по этому вопросу заявил, что коммунистическая группа не будет голосовать за доверие правительству. Вместе с тем он отме-

тил, что независимо от того, останутся представители коммунистической партии в правительстве или нет, компартия, будучи первой партией в стране (по числу голосов избирателей и по числу мест в парламенте), является правительственной партией и будет проводить принятую экономическую политику.

При голосовании правительство Рамадье получило доверие, за которое высказалось 360 депутатов из 546 участвовавших в голосовании.

В связи с результатами голосования Рамадье решил президентским декретом передать обязанности, выполняемые пятью министрами-коммунистами, другим лицам. Это решение, основанное на том, что министры коммунисты, не высказываясь за доверие кабинету, якобы «нарушили министерскую солидарность», еще не является окончательным. Внутри социалистической партии очень сильно течение, требующее сотрудничества с компартией.

Реакционные круги Франции, прикрываясь лозунгом свободы предпринимательской деятельности, борются за отказ от политики национализации и правительственноного контроля над хозяйством страны. Они, несомненно, заинтересованы в нарушении единства демократических партий. Этот курс также отвечает интересам американских дельцов — подлинных вдохновителей активизирующейся во Франции реакции.

В. Гришин.

## Наверстать упущенное

Наступили решающие дни весеннего сезона. Дорог каждый час. Передовые подсобные хозяйства предприятий нашего города с первых дней по-настоящему развернули посевные работы.

Успешно идет сев на подсобных хозяйствах комбината стройматериалов, горнопромкомбината, станции Тайга и других хозяйствах. Трактористы Курчайко и Успенки (комбинат стройматериалов) организовали круглогодичную работу трактора и добились значительного перевыполнения норм выработки на вспашке. На 5 мая они засеяли 23 га зерновых культур.

Совершенно другая картина с весенним севом на подсобных хозяйствах Тайгиторга, вагонного депо, совхоза № 5. Там к полевым работам приступили с опозданием на целых 3 дня. Но, несмотря на это, не принимают мер к тому, чтобы наверстать упущенное. В совхозе № 5 до сих пор все еще не привели в порядок имеющиеся тракторы. Из 4-х тракторов работают только 2 и то в одну смену.

Неблагополучно в этих хозяйствах и с семенами. В том же совхозе недостает 11 тонн овса, лошади доведены до истощения. Начальник линорс'я т. Паничкин не проявляет должной заботы в том отношении, чтобы не допустить срыва установленных сроков сева. Ничего не делает и в вопросе организации общественного питания на весенний сезон.

На днях бюро горкома ВКП(б), обсудило вопрос о ходе весеннего сева в совхозе № 5, строго предупредило директора совхоза т. Чернышева и нач. линорс'я т. Паничкина и потребовало от них немедленного устранения имеющихся недостатков.

**П. Виноградов.**  
Зав. сельхозотделом  
ГК ВКП(б).

## День радио

Наша страна является родиной радио. 7-го мая 1895 года русский ученый А. С. Попов продемонстрировал на заседании русского физико-химического общества изобретенные им первые в мире радиоприборы. Так была открыта новая эра в истории науки и техники.

Изобретение радио в России явилось следствием успехов русской физики и электротехники. А. С. Попов был одним из образованнейших людей своего времени, крупнейшим физиком и электротехником. Он глубоко верил в науку, дерзновенно стремился ко всему новому и прогрессивному. Как патриот, отдавал все свои силы и знания служению Родине.

Советский народ по достоинству оценил заслуги А. С. Попова. По постановлению советского правительства в честь выдающегося изобретателя А. С. Попова в СССР ежегодно 7 мая проводится день радио. Наш народ всегда с чувством благодарности и любви будет вспоминать имя великого русского ученого, обогатившего человечество одним из величайших изобретений.

История развития советского радио и его успехи неразрывно связаны с именами Ленина и Сталина. Владимир Ильич неоднократно указывал, какие перспективы открывает радио, и высоко оценивал его роль в области пропаганды. Ленин внимательно следил за развитием радиотехники, всемерно содействовал научным изысканиям в этой области.

Сейчас наша страна ведет борьбу за осуществление послевоенной сталинской пятилетки. Перед работниками радио стоят новые ответственные задачи. Важнейшие из них — широкое распространение и пропаганда пятилетнего плана, мобилизация трудящихся на выполнение и перевыполнение заданий четвертой сталинской пятилетки.

**А. Шонуров.**  
Уполномоченный облрадиокомитета по г. Тайга.

**Ответственный редактор**  
**Т. ДЕМИДОВ.**